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ΠΡΟΒΟΛΗ 
26.02.2010 
Ώρα 21:30 

“ Waltz with Bashir ” 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μεταφρασμένος Τίτλος: 

“Βαλς με τον Μπασίρ” 
  

Σκηνοθέτης: Άρι Φόλμαν 

Σενάριο: Άρι Φόλμαν 

Ηθοποιοί: Άρι Φόλμαν, Όρι Σιβάν, Ρόνι 
Ντάιγκ 
 

Παραγωγή: Ισραήλ (2008)  

Διάρκεια: 90λεπτά 

Βαθμολογία: 8/10 

Είδος: Nτοκιμαντέρ κινουμένων σχεδίων 

Βραβεύσεις 

 

Εντυπωσιακό ανιματιόν σε αντίστιξη με τον σκληρό ρεαλισμό σε μια από τις 
καλύτερες αντιπολεμικές ταινίες που έγιναν ποτέ. 
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Υπόθεση:  

Η ταινία ξεκινά σε ένα μπαρ όπου δυο φίλοι 
συζητούν, με τον ένα να εξηγεί στον άλλο πως 
βλέπει έναν εφιάλτη, με 26 λυσσασμένα σκυλιά να 
περιμένουν να γίνει... γεύμα τους. Με αφορμή το 
όνειρο αυτό και με την συζήτησή τους, ο ένας εκ 
των δύο φίλων, που είναι ο ίδιος ο Φόλμαν, θα 
προσπαθήσει να ξετυλίξει το νήμα ενός 

κουβαριού, να ανακαλύψει σημεία της μνήμης 
του, που για κάποιο περίεργο λόγο, έχουν 
σβηστεί. Της μνήμης του, πάνω σε ό,τι αφορά στα 
γεγονότα του πολέμου στο Λίβανο, περίπου 20 
χρόνια πριν, όπου ως στρατιώτης της χώρας του, 
του Ισραήλ, αμούστακο αγόρι ακόμη, συμμετείχε 
στις καταστροφές και τη φρίκη... η μόνη του λύση 
για να αντιμετωπίσει την κατάσταση που του 

κόστισε αυτό του το κενό μνήμης είναι να 
αναζητήσει την αλήθεια, να γυρίσει νοητά πίσω 
στο χρόνο, να σκαλίσει τις αναμνήσεις του, να 
αγγίξει το σημείο αυτό που σαν «διακόπτης» 
οριοθέτησε αυτό το κενό, σαν σφουγγάρι σε 
μαυροπίνακα έσβησε τις εικόνες, μα άφησε ορατά 
μερικά ίχνη τους... 

Ξεκινώντας να συνθέτει τα κομμάτια ενός παζλ, με 
πρωταγωνιστές τον ίδιο και όσους μπορούσε να 
θυμηθεί, ταξιδεύει σε διάφορες περιοχές, 
προσπαθώντας να βρει ένα σημείο, μια ένδειξη, 
που να του φανερώσει ποιος ήταν ο ρόλος του 
και τι έκανε ο ίδιος κατά τη διάρκεια του πολέμου 
εκείνου.  

Στην αναζήτηση αυτήν, μέσα σε συνειρμικές εικόνες και γεγονότα, με αφηγήσεις 
υπό τη μορφή συνεντεύξεων από διάφορους ανθρώπους που είχαν πολεμήσει τότε, 
ταξιδεύουμε μαζί με τον Φόλμαν σε μια οπτική σκοπιά πρώτου προσώπου, 
γινόμαστε οι ίδιοι πρωταγωνιστές, - αυτόπτες μάρτυρες - των όσων συνέβησαν.  

Από τα χαρακώματα και τις αποβάσεις των 
ισραηλινών στρατευμάτων στο Λίβανο, και τις 
σφαγές στις πόλεις Σάμπρα και Σατίλα, η ταινία 
μας τοποθετεί με συγκλονιστικό τρόπο μες στην 
καρδιά των γεγονότων. Αισθήματα αγωνίας, 
αποτροπιασμού, έκπληξης και έντασης μοιάζουν 
να γεμίζουν ρίγος τον κάθε θεατή της ταινίας.  
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Το τελευταίο «κομμάτι του παζλ» στο κλείσιμο της ταινίας είναι πραγματικά 
συγκλονιστικό και αποδεικνύει πόσο σκληρή είναι η ανθρώπινη φύση μας, πόσο 
αποτρόπαιο πράγμα είναι ο πόλεμος, ο κάθε πόλεμος μες στην καθημερινότητά μας, 
μια πράξη που  οι ίδιοι οι άνθρωποι την δημιουργούμε κι οι ίδιοι την εισπράττουμε.  

Ένας ύμνος στη ζωή και την ειρήνη, που τόσο εύθραυστη μπορεί να γίνει, από την 
μια στιγμή στην άλλη... 

Πηγή υλικού, Επίσημο Web Site ,imdb 

Περισσότερα για την ταινία: 

Το πραγματικό επίτευγμα του Αρι Φόλμαν δεν είναι ότι κινηματογράφησε 
ολόκληρη την ταινία του και στη συνέχεια τη «ζωγράφισε» εξ ολοκλήρου από την 
αρχή, παραδίδοντας την ως πρώτη μεγάλου μήκους στην ιστορία ενός σπάνιου 
κινηματογραφικού είδους, αυτό του «ντοκιμαντέρ κινουμένων σχεδίων».  
Το πρωτοφανές κατόρθωμά του είναι ότι φρόντισε να δαμάσει τη φόρμα του, 
μετατρέποντάς την σε απόλυτα ελεγχόμενο υπηρέτη του περιεχομένου του. Χωρίς 
να παρασυρθεί στιγμή από τη λουστραρισμένη υφή που χαρίζει στα γεγονότα που 
αφηγείται η απαστράπτουσα τεχνική του animation (αποτέλεσμα της ιδιοφυϊας του 
Ισραηλινού καλλιτέχνη Ντέιβιντ Πολόνσκι), ο Φόλμαν εικονογραφεί στην 
πραγματικότητα ένα επώδυνο οδοιπορικό μνήμης μέσα από τις αδρές γραμμές ενός 
εξπρεσιονιστικού πίνακα. Και το κάνει με όλο το κόστος της προσωπικής του 
εμπλοκής στον πρώτο πόλεμο του Λιβάνου στις αρχές της δεκαετίας του 90 και της 
ακόμη σήμερα ανοιχτής πληγής του «Παλαινιστιακού». Διακόπτοντας τις αφηγήσεις 
των αληθινών μαρτύρων -οι οποίοι υποδύονται τους εαυτούς τους- ο Φόλμαν 
χαράζει τη διαδρομή που ακολούθησε η διμοιρία στην οποία ανήκε μέχρι την είσοδό 
της στον Λίβανο. Και παγώνοντας τον χρόνο αφηγείται με τη σειρά του μια 
πολεμική καθημερινότητα που μοιάζει ανεπανόρθωτα στοιχειωμένη από μοναξιά, 
αναπάντητες ερωτήσεις και νυχτερινές εφόδους που ζωντανεύουν με φωτοβολίδες 
ρεαλισμού την Ιστορία. 

Πρωταγωνιστές της οι απλοί στρατιώτες που μέσα από το animation μοιάζουν 
ακόμη περισσότερο με πιόνια ενός ακατανοήτου παραλογισμού, παγιδευμένα σε ένα 
σκηνικό που μυρίζει θάνατο, ενοχές και τελικά προσωπική ευθύνη. Χορεύοντας με 
τα πολυβόλα, ο Φόλμαν επιστρατεύει το σινεμά και όλα τα γλαφυρά μέσα που αυτό 
διαθέτει για να ζητήσει μια ανεπίσημη συγγνώμη. Περισσότερο όμως με σκοπό να 
«υπενθυμίσει», γνωρίζοντας πως μια κτηνωδία μπορεί να μην επανορθωθεί ποτέ 
αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να ξεχαστεί. 

Κριτική:ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΡΑΝΑΚΗΣ��

  

 


